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Impact of War
Quick Survey – October 2024

This quick survey was undertaken on October 15-24 with medium 
and large companies mostly in the Greater Beirut area, with some 
companies in other areas. More than 100 companies have responded 
by filling an online questionnaire – or via telephone (CATI).
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Workforce changes due to the conflict

Workforce directly affected by the conflict
(e.g. displaced, injured)?

Layoffs or furloughs

4%

Reduced hours

26%

Reduced pay

8%

Minimal <10% Moderate 10%-25% Extensive 26%-50% Extreme >50%

46% 23% 17% 13%

No significant 
changes

27%

Provided employee 
support

18%

Increased / Started 
remote work

20%
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Top measures companies are taking to mitigate the impact of war

Government actions immediately needed to support businesses

Multiple response allowed

Multiple response allowed

	 Work changes: remote/hybrid, hours	 42%

	 Cost reduction measures	 25%

	 Business development initiatives	 24%

	 Staff relocation measures	 16%

	 Physical location changes	 16%

	 Employee welfare support	 15%

	 Price and revenue strategies	 12%

	 Supply chain adaptations	 12%

	 Employee management initiatives	 10%

	 Financial management measures	 8%

	Infrastructure and technology measures	 8%

	 Marketing and customer initiatives	 5%
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	 Tax relief measures	 20%

	Diplomatic initiatives to end the conflict	 18%

	 Business support package	 15%

	 Infrastructure and operations support	 12%

	 NSSF relief measures	 9%

	 Administrative reforms	 8%

	Nothing because government is ineffective	 8%

	 Political and security measures	 8%

	 Access to banking services	 7%
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PARTICIPATING LEADERSCLUB MEMBERS
Abed Tahan & Sons | ADIR | Allied Engineering Group | Alyafi Group | Arope Insurance | Bank Audi | Bankers 
Assurance | BML Istisharat | Chateau Ksara | Crowe | Dar Al-Handasah Consultants (Shair & Partners) 
Food & Drug Corporation (FDC) | Gazzaoui Group | Gemayel Freres | IFP Group | LIA Assurex | Macsons 
MENA Capital | Mindware | Monla Group Holding (MGH) | Nextcare Lebanon | Omnipharma | Socotec Liban  
Socrate Catering | The Net Global | Tinol | Vartan Photogravure 

Other PARTICIPATING COMPANIES
A to Z Services | A&S Chronora | Abela Delices | Aghasarkissian | Agility Logistics | Alamar Foods 
Company (Domino’s) | Antoun Real Estate | Arab Bank | Associated Consulting Engineers (ACE) 
Atria Solutions | Ayoub Industries & Commerce  (Primaflex) | Burotek | Capital Insurance & Reinsurance Co. 
Ch.Sarraf & Co (Fashion Division) | Chadi Massaad & Associates | Chateau Musar | Chehab Marine 
Chetraco | Cimenterie Nationale | Climacond | Commercial Insurance | Copytech | CTS Travel & Tourism 
Cumberland | DHL | Douaihy Sweets | Earth Technologies | Erga Group | Farra Design Center | G. Vincenti  
Geahchan Home | Georges Bejjani Auditing Office | Globalcom Data Services | Home Care | Impex 
JSK Real Estate | Kawas Consulting | Kettaneh Group | Khoury Home | Khoury International | La Mie Dorée  
Libano-Suisse | Luxury Selections | M.R. Sinjaba & Sons | METS Energy | Mike Sport | Naggiar | NECG 
Nestle Waters | Oriental Paper Products (OPP) | Platinum Invest | Prime Consult | Rebeiz & Associates 
Rymco | Saad & Trad | Saad Transport | Saba & Co. IP | Salim Dabbous Printing Co. | Samir Khairallah 
and Partners (SKP) | Shopping Mall Advisory Group (SMAG) | Sicomo | Sleep Comfort | Société 
D’Oxygene et D’Acetylene du Liban | Société les Dunes Hospitality | Softflow | Solifed | Somoplast 
Technica | The Unicorn | Thermotrade | UNIFERT | Uni Lebanon | Unipak | UPS Lebanon 
Vertica Realty Group | Zoughaib & Co.

Thank you to all participating companies
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Most important actions your sector association needs to do 

	 Business support services	 23%

	 Government policy advocacy	 11%

	 Infrastructure advocacy	 8%

	 Employee welfare support	 7%

	 Financial support advocacy	 4%

	 Inter-business cooperation	 4%
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